

# 俄火箭成功发射伊朗卫星

## 伊方斥美媒报道“不实”

□新华社记者 包雪琳

新华社北京8月10日电 俄罗斯的一枚运载火箭9日成功发射伊朗“海亚姆”遥感卫星。与此同时,伊朗方面驳斥美国媒体此前称“俄方将利用这颗卫星”的报道。

俄罗斯国家航天集团9日在一份声明中说,该国的“联盟-2.1b”运载火箭当天早些时候在哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空,将伊朗的“海亚姆”遥感卫星顺利送入预定轨道。

据美联社报道,上述俄运载火箭于莫斯科时间8时52分点火,升空约9分钟后“海亚姆”卫星成功入轨。伊朗航天局说,在

该卫星随俄火箭启程不到两小时后,伊方地面站收到来自这颗卫星的首批遥测数据。

俄国家航天集团总裁尤里·鲍里索夫说,成功发射“海亚姆”卫星是俄罗斯与伊朗合作的重要里程碑。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,伊朗通信和信息技术部长伊萨·扎雷普尔在哈萨克斯坦观看了“海亚姆”卫星发射过程。他说,“海亚姆”卫星成功发射标志着“伊朗与俄罗斯在航天领域开启战略合作”。

扎雷普尔介绍说,“海亚姆”卫星重600千克,其运行轨

道高度为500千米。该卫星拍摄的高分辨率图像可用于改进伊朗对本国环境和农业开展空间监测。

美国媒体本月早些时候称,俄罗斯打算利用“海亚姆”卫星几个月或更长时间,以便对乌克兰军事目标加强监视,助力俄军的特别军事行动。

伊朗航天局驳斥上述“不实”报道,强调“海亚姆”卫星采用加密算法,没有其他国家能获取该卫星发送的信息。伊朗方面多次强调,“海亚姆”是民用卫星,伊朗专家将从其入轨第一天起操控该卫星。

## 欧盟削减天然气用量协议正式生效

新华社北京8月10日电 欧盟各成员国上月达成的削减天然气用量协议9日正式生效。根据欧盟方面说法,此举意在为可能出现的俄罗斯天然气供应中断做准备。

根据7月26日达成的这一协议,欧盟成员国同意在2022年8月1日至2023年3月31日期间,根据各自选择的措施,将天然气需求在过去5年平均消费量的基础上减少15%。

欧盟委员会的数据显示,要达到上述目标,欧盟成员国须总共节省450亿立方米天然气,“用气大户”德国应节气约100亿立方米。

如果届时各成员国没有省下足够多天然气且出现供气短缺,欧盟将采取强制措施减少天然气需求。据德新社报道,欧盟启动该强制措施的门槛较高,需27个成员国中的至少15个同意并且代表至少65%的欧盟人口。

欧盟委员会将根据欧盟境内天然气供应的总体情况,在2023年5月之前进行审查,考虑这一协议是否延期。

长期以来,欧洲国家高度依赖俄罗斯天然气和石油供应。俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,欧盟追随美国对俄施加多轮制裁,但制裁引起的反噬令欧盟处境愈发窘迫。

张旌

## 废墟上的童年



8月9日,在加沙城,一名男孩站在空袭后自家房屋的废墟上。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)与以色列7日晚先后发表声明,宣布双方在埃及斡旋下达成停火协议。据加沙地带卫生部门统计,持续3天的巴以冲突已造成46人死亡,300余人受伤。

新华社发

## 忧秋冬疫情反弹

据新华社北京8月10日电 德国卫生部门官员9日说,如果新冠感染病例在秋冬季节显著增加,德国将延长强制口罩令施行时间,同时可能扩大强制戴口罩的范围。

德国联邦政府和州政府卫生部长9日讨论新版防疫规定草案,这一草案预计会在议会获得通过,秋季生效。新规内容包括继续要求公众乘坐长途列车、飞机以及在医院和护理机构时必须戴口罩,直至明年4月初。

## 德国考虑延长强制口罩令

“如果疫情形势严峻,显然需要规定室内必须戴口罩。”德国卫生部长卡尔·劳特巴赫说。

根据防疫新规草案,德国16个州的州政府可根据本州情况自行决定是否施行其他防疫措施,比如要求五年级以上学生校内必须戴口罩等。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所9日发布的数据显示,德国8日新增新冠确诊病例超过7.8万例,新增死亡病例170例,新增住院病例1717例,

反映7天内新冠疫情在德国总人口中发生率的指标,即每10万人7天内新增确诊病例数为381.5。

据德国媒体报道,由于许多新冠感染者不再接受检测,实际感染人数可能更多。

劳特巴赫7月初接受媒体采访时警告,随着奥密克戎毒株的新亚型BA.5传播,德国将面临“艰难秋季”,应尽早筹划应对措施。

刘秀玲

## 国际快讯

### 巴布亚新几内亚 马拉佩连任总理

新华社悉尼8月10日电 莫尔兹比港消息:巴布亚新几内亚议会9日选举总理,现任总理詹姆斯·马拉佩高票连任。

巴新议会共118席。据巴新媒体报道,在议会当天投票中,马拉佩获得97名议员支持。这意味着他成功连任。

马拉佩已前往总督府宣誓就职,开始其第二个总理任期。马拉佩出生于1971年,曾是巴新中部海拉省议员。2019年5月,时任总理奥尼尔领导的党派在议会失去多数地位,奥尼尔辞职,议会随后选举马拉佩为巴新总理。

郝亚琳

### 委内瑞拉寻求与哥伦比亚 恢复军事关系

据新华社微特稿 委内瑞拉国防部长弗拉基米尔·帕德里诺·洛佩斯9日说,委内瑞拉将寻求与邻国哥伦比亚恢复军事关系。

洛佩斯说,总统尼古拉斯·马杜罗已指示他与哥伦比亚国防部长伊万·贝拉斯克斯联络,以重建两国军事关系。

哥伦比亚国防部尚未就上述消息作出回应。哥伦比亚和委内瑞拉两国陆地边境线长2200多公里,两国先前常因边境可疑非法越境行为发生纠纷。2019年2月,委政府指派哥政府协助美国干涉委内政,宣布与哥断交。

刘曦

### 德国报告首例儿童猴痘病例

据新华社北京8月10日电 德国疾控机构罗伯特·科赫研究所9日报告,该国一名4岁女童确诊感染猴痘病毒。这是德国报告的首例儿童感染猴痘病例(下称猴痘病例)。

这名女童家住德国西南部普福尔茨海姆市,近期未与家人以外人员接触,目前尚未出现猴痘症状。该女童家中有两名成年人感染猴痘病毒,医生在排查时采集了这名女童的咽拭子样本,检测后确诊她也染有猴痘病毒。

林淑婷



这是8月8日在美国得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学外拍摄的一处临时纪念地。5月24日发生在尤瓦尔迪市罗布小学的枪击案造成19名小学生和两名教师死亡,震动全美。当地新学期将于9月6日开始,曾在罗布小学就学的孩子们将改去其他学校或在家上网课。

新华社发